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Конспект занятия по изготовлению книжек-малышек по ПДД с детьми старшего возраста «Книжки для ребят»
Цель:  создание  условий  для осознания детьми необходимости получения знаний по ПДД для обеспечения собственной безопасности.
Задачи:
- совершенствовать  знания  и устойчивые  навыки  безопасного поведения на дороге,  воспитывать   чувства ответственности за свою жизнь;
-   закреплять  у детей знания о безопасном поведении на дороге через организацию  творческой деятельности;
- развивать коммуникативные качества;
- воспитывать в детях грамотных пешеходов.
Предварительная работа: изучение детьми правил дорожного движения, а так же знаков ПДД, видов транспорта; чтение художественной литературы по ПДД, беседа о книгах, просмотр мультфильмов «Уроки тётушки Совы. Азбука безопасности на дороге».
Методическое обеспечение: телевизор, видеоматериал, плакаты и сюжетные картинки по теме ПДД, небольшие картинки с дорожными ситуациями и со знаками ПДД на каждого ребёнка, картинки с текстами на каждого ребёнка, клей-карандаши на каждого ребёнка, книги о ПДД, заготовки книжек-малышек.
Индивидуально-дифференцированный подход.
- Детям с сформированным уровнем владения представлений, умений, навыков предложить прочитать загадки самостоятельно, предложить помочь остальным детям, побуждать рассказывать о том, что сделано.
- Детям, находящимся на стадии формирования представлений, умений, навыков помочь в отгадывании загадок, задав наводящие вопросы; помочь наклеить картинку в нужное место.
Ход занятия:
Дети сидят на стульях, перед телевизором.
Воспитатель: дорогие ребята, недавно ко мне на электронную почту пришло письмо с очень необычной видеопросьбой. А прислала нам его наша догорая тётушка Сова, с которой вы уже знакомы. Сейчас я вам его покажу.
Воспитатель показывает детям заранее заготовленное видео с тётушкой Совой и специально записанным голосом (текстом). 
В видео говорится (от лица тётушки Совы): Здравствуйте, мои дорогие ребята! Я знаю, что вы очень любите смотреть мои видеоуроки. Я это очень ценю. Мои мультфильмы любят смотреть все дети нашей страны, но вот в селе Яблоневое совсем нет интернета, и они не знают про мои уроки. Поэтому, у меня к вам большая просьба. Могли бы вы изготовить специальные книги по правилам дорожного движения?  Если вы сможете это сделать, то я обязательно пошлю эти книги детям в село Яблоневое, ведь они так любят читать.
Воспитатель: Ну, что ребята, поможем тётушке Сове и ребятам из села?
Дети отвечают. (Поможем)
Воспитатель: Хорошо, я так и знала, что вы не откажете, поэтому подготовила заранее всё необходимое, для изготовления книг. Но, вначале давайте поговорим о том, что вы знаете о книгах.
- Из чего состоит книга? Что у нее есть? Давайте подумаем и ответим.
( Ответы детей.)
Воспитатель. Да, всё верно. У книги есть обложка, страницы, картинки и текст.  
- О чем  может   рассказать  наша книга по правилам дорожного движения читателям? (Воспитатель предлагает рассмотреть уже знакомую детям книгу о ПДД)
Наводящие вопросы  в случае затруднений:
- Какие виды  машин и другие виды транспорта двигаются по дороге?  (автобусы,  грузовые машины, троллейбусы и т.д.)
-  Для кого составлены правила  дорожного движения при переходе улицы?
- Что помогает безопасному движению транспорта на дороге?  (дорожные знаки)
Воспитатель: Молодцы, ребята, значит мы с вами можем начать изготавливать книги. Присаживайтесь за столы. 
Ребята садятся на свои места.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, пожалуйста - у вас на столах лежат картинки. Я даю вам немного времени на обсуждение этих картинок. Что это за картинки? Что на них нарисовано?  Для чего они служат? 
Проходит немного времени. Воспитатель спрашивает нескольких детей, какие у них картинки, для чего они служат, просит читающих детей прочесть текст. 
Воспитатель. Ребята, у меня есть для вас загадки, к этим загадкам нужно подобрать соответствующую картинку. Я буду читать, а вы будете поднимать руку, это будет означать, что этот загадка подходит к одной из ваших картинок. Договорились?
  Воспитатель читает стихи или загадки, которым должны соответствовать картинки у ребят. На листке с текстом имеется подсказка в виде маленькой картинки, аналогичная картинке, которая есть у ребят.
Стихи и загадки.
1. Что за чудо – длинный дом!
Пассажиров много в нем.
Носит обувь из резины
 И питается бензином.
 (Автобус)

2. Эй, водитель осторожно!
Ехать быстро невозможно.
Знают люди все на свете-
В этом месте ходят дети!
 (Знак «Дети»)

3. Этот конь не ест овса,
Вместо ног — два колеса.
Сядь верхом и мчись на нём,
Только лучше правь рулём.
 (Велосипед)

4. Место есть для перехода,
Это знают пешеходы.
Нам его разлиновали,
Где ходить — всем указали.
(Знак «Пешеходный переход»)

5. Белый треугольник, красная кайма.
Чудный паровозик
 С дымом у окна.
Этим паровозиком правит дед-чудак.
Кто из вас подскажет,
Что это за знак?
(Знак «Железнодорожный переезд без шлагбаума)

6. Где ведут ступеньки вниз,
Ты спускайся, не ленись.
Знать обязан пешеход:
Тут …? 
(Знак «Подземный переход»)

7. Два глаза - два приказа,
Красный - самый опасный.
(Красный сигнал светофора)

8. Выбегать опасно очень
На дорогу тёмной ночью
Ведь автомобиль тебя
Не заметит никогда
(Картинка с выбегающим ребёнком в тёмное время суток)

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вижу, что вы немного  устали, поэтому предлагаю вам размяться перед  дальнейшей работой. Вставайте около своих стульев.

 Физкультминутка: «Мы - шоферы»
Качу, лечу
Во весь опор (Дети шагают)
Я сам-шофер (Имитируют управлением рулем)
И сам – мотор (Круговые движения плечами)
Нажимаю на педаль (Сгибают ногу в колене)
И машина мчится вдаль. (Бег на месте)

Воспитатель: Можете садиться, сейчас будет самое  главное  дело! Мы сможем приступить к изготовлению книг. Но, вначале, как ваша книга будет называться. Затем  нужно будет приклеить картинки и текст к нем.  Расположить материал на листе  книги  аккуратно. Ребята, можете приступать.
Ребята выполняют задание. Когда всё закончено, идёт командная презентация своих книг. Уточняется название книг, и чем будут полезны эти книги ребятам.
Вопросы:
- Как называется  книга?   
- О чем она рассказывает читателю?
- Почему  книга будет полезна другим ребятам?
- Какие еще виды транспорта ты ещё знаешь?
[bookmark: _GoBack]-Какие знаки ты ещё знаешь?
- Что на занятии  было трудно  отвечать, но интересно?
 













